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VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO DELLA 1~ MUNICIPALITA DEL 16/01/2025 

L’anno 2025, addi 16 del mese di Gennaio, presso la sede della 1% Municipalita di Largo Torretta, 

19, in Napoli, ¢ stato convocato in presenza, previo regolare avviso di convocazione notificato ai 

Sigg. Consiglieri, il Consiglio della 1* Municipalita per la trattazione dei seguenti ordini del giorno: 

1) Approvazione verbale seduta precedente; 

2) Parere ex art. 32 del Regolamento delle Municipalita in merito al “Regolamento disciplinante 

lo svolgimento delle attivitd sportive presso le palestre scolastiche in orario extracurriculare™ 

proposto al Consiglio Comunale con Deliberazione di Giunta Comunale n°562 del 04/12/2024; 

3) ODG della Commissione Giovani decentramento bilancio del 10 Gennaio 2025 avente ad 

oggetto “Introduzione art. 8 bis regolamento concessione palestre scolastiche™; 

4) Parere ex art. 32 del Regolamento delle Municipalita in merito al “Approvazione dello schema 

del bilancio di previsione 2025-2027 ex art. 174 D.Lgs 267/2000” proposto al Consiglio 

Comunale con Deliberazione di Giunta Comunale n°619 del 20/12/2024; 

5) Varie ed eventuali. 

Assume la Presidenza del Consiglio la Presidente, dott.ssa Giovanna Mazzone. 

Assiste, nella qualita di Segretario, il Dirigente di Staff della 1~ Municipalita, dott. Ciro Scarici. 

La presidente dichiara aperta la seduta alle ore 14:20 e chiede l’appello nominale dei Consiglieri. 

Risultano presenti i Consiglieri: Acciarino Vincenzo, Battista Antonia (fino alla ore 14:55), 

Borricelli Attilio, Bruno Anna, Caprioli Roberta, Caselli Giovanni, De Gregorio Carmine, D’Errico 

Giancarlo, De Santis Mario, D’Onofrio Fabrizio, Foglia Manzillo Roberta, Iacovelli Luca (fino alle 

ore 14:55), Maggiore Giulio, Maiorano Carmela, Manna Federico (fino alle ore 14:44), Matrusciano 

Marcello, Mele Giuseppe (fino alle ore 14:47), Mele Ilaria (fino alle ore 14:39), Mignone Roberta, 

Pascucci Lorenzo, Pugliese Martina Maria, Remondelli Alessandro (fino alle ore 14:56), Sabino 

Chiara, Strazzullo Giovanni (fino alle ore 14:54), Tremante Eugenio; Tuccillo Giuseppe. 

Risultano assenti i Consiglieri: Nessun assente ingiustificato; Y 

Risultano assenti giustificati i Consiglieri: Addattilo Domenico, Criscuolo Carlo, De Giovanni di J 

Santa Severina Francesco, Sciarelli Fabiana. / 

11 Dirigente di Staff, dott. Ciro Scarici, comunica che sono presenti 26 (ventisei) Consiglieri su 3% 

(trenta) e che dunque la seduta è valida. La Presidente dott.ssa Giovanna Mazzone, constatata I 

presenza del numero legale, nomina scrutatori i Consiglieri Caprioli Roberta, Tremante Eugenio e 

Mignone Roberta. I‘[\ 
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La Presidente, dott.ssa Giovanna Mazzone, alle ore 14:24, introduce il primo punto all’ODG e mette 

in votazione I’approvazione del verbale della seduta precedente, che viene approvato all’unanimita 

dei presenti. 

La Presidente, dott.ssa Giovanna Mazzone, alle ore 14:24, introduce il secondo punto all’ODG 

avente ad oggetto “Parere ex art. 32 del Regolamento delle Municipalita in merito al “Regolamento 

disciplinante lo svolgimento delle attività sportive presso le palestre scolastiche in orario 

extracurriculare” proposto al Consiglio Comunale con Deliberazione di Giunta Comunale n°562 

del 04/12/2024” e ne dà lettura. 

La Presidente, dott.ssa Giovanna Mazzone, chiede chi voglia intervenire e, per la Commissione 

Giovani, decentramento, bilancio, patrimonio e regolamenti, chiama in causa il Consigliere Fabrizio 

D’Onoftio. 

11 Consigliere Fabrizio D*Onofrio prende la parola alle ore 14:29 e spiega che il parere cosi come 

richiesto ai sensi dell’art. 32 è stato espresso all’unanimita dall’intera Commissione. Si ¢ stabilito la 

necessita di questo regolamento, atteso da 24 anni, e ringrazia anche il Consigliere Giovanni 

Giovanni Caselli per il contributo dato perché è l’unico tra loro che ha esperienze dirette sul campo 

e quindi ha formulato alcuni suggerimenti di cui è stato tenuto nota e soprattutto il passaggio legato 

alla possibilita, per chi otterra in concessione la palestra di poter sfruttare, oltre all’annualita, per 

due, per tre, per quattro anni, anche per dare possibilita alle associazioni di investire materialmente 

nella palestra che verra loro concessa a seguito di formale richiesta. Si riserva poi di intervenire sulla 

formulazione dell’art. 8 bis perché ovviamente ci si appresta a votare il parere, perd è collegato, 

quindi dice alla Presidente, dott.ssa Giovanna Mazzone, che come meglio lei ritiene lui procedera, se 

deve intervenire successivamente. 

La Presidente, dott.ssa Giovanna Mazzone, gli conferma di intervenire successivamente e alle ore 

14:31, chiede se ci siano altri interventi. 

Nessuno chiede di intervenire. 

La Presidente, dott.ssa Giovanna Mazzone, alle ore 14:31, mette in votazione il parere alla delibera 

cosi come letto. 

La Delibera viene votata all’unanimita dei presenti. 

La Presidente, dott.ssa Giovanna Mazzone, alle ore 14:32, introduce il terzo punto all’0.d.G. avente 

ad oggetto “ODG della Commissione Giovani decentramento bilancio del 10 Gennaio 2025 avente 

ad oggetto “Introduzione art. 8 bis regolamento concessione palestre scolastiche” e ne dà lettura. 

La Presidente, dott.ssa Giovanna Mazzone, chiede chi voglia intervenire tra il Presidente della 

Commissione decentramento e bilancio, Consigliere Vincenzo Acciarino, e il vicepresidente, 

Consigliere Fabrizio D’Onofrio, e dà la parola al Consigliere Fabrizio D’Onofrio. 

11 Consigliere Fabrizio D’Onofrio prende la parola alle ore 14:34 e spiega che cosi come prima /// 
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è stato accertato, votando all’unanimità per un parere favorevole al regolamento sulla concessione 

delle palestre in orario extrascolastico, nel corpo del regolamento è stata però ravvisata una 

mancanza che si cerca di colmare con l’introduzione dell’art. 8 bis. Si ritiene, e su questo articolo 

c’è stata l’unanimità in Commissione, che un potere di controllo e di verifica sul corretto utilizzo di 

queste palestre in capo alla Municipalità sia doveroso, anche perché stiamo parlando di palestre che 

insistono sul territorio della Municipalità, quindi non si vuole determinare nulla nella concessione 

della singola palestra: vogliamo essere informati. Vorremmo anche poter verificare il corretto 

utilizzo e l’ultimo punto, se ne è discusso con la Presidente della Commissione Politiche Sociali, 

Consigliera Chiara Sabino, è la verifica del reale coinvolgimento delle fasce deboli del territorio, chi 

usufruisce di queste palestre. Soprattutto, ci si riserva di approfondire che le fasce di popolazione 

con l’ISEE piu basso, cio¢ quelle a cui spetta di diritto utilizzare le palestre per fini sportivi venga 

realmente coinvolta. Ovviamente questo prevedera un lavoro di non poco conto. Questa è una 

proposta, sappiamo che il Consiglio Comunale potrebbe tranquillamente non accettare questa 

proposta, ma il Consigliere Fabrizio D’Onofrio spinge i Consiglieri di maggioranza a parlare con i 

rispettivi Consiglieri comunali affinché in Consiglio comunale questa nostra proposta possa essere 

quantomeno discussa e presa in considerazione. I1 Consigliere chiude il suo intervento ringraziando. 

La Presidente, Dott.ssa Giovanna Mazzone, riprende la parola alle ore 14:36, ringrazia il Consigliere 

Fabrizio D’Onofrio per il suo intervento e, per essere più incisivi sui pareri, spiega che crede che 

non ci sia bisogno di scindere un ordine del giorno dalla delibera. Eventualmente, il parere alla 

delibera può essere dato introducendo appunto “parere favorevole con...”. questo permette che le 

carte che noi inviamo non seguano due vie diverse ma siano un unicum con il parere della delibera. 

Questo è interessante perché che alla Municipaliti, che poi è anche I’Ente eventualmente 

responsabile della manutenzione della palestra venga tolto il potere di controllo sui propri beni 

diventa un pochettino non simpatico. E anche vero che quello che accade a scuola accade a scuola, 

soprattutto quando sono scuole statali e la Municipalita è oggettivamente solo proprietario e quindi 

fa manutenzione ordinaria e straordinaria alle scuole, ma è anche che vero che nel momento in cui 

viene affidata a un soggetto terzo che & un’associazione del territorio ¢ normale che il controllo 

ritorni anche alla Municipalita stessa. 

La Presidente, Dott.ssa Giovanna Mazzone, chiede se qualcuno voglia intervenire e iscrive a parlare 

I’ Assessore municipale Alberto Ruffolo e poi il Consigliere Giovanni Caselli, dopodiché chiude le 

iscrizioni a parlare e dà la parola all’ Assessore municipale Alberto Ruffolo. 

L’ Assessore municipale Alberto Ruffolo prende la parola alle ore 14:37 e spiega che la Presidente ha 

anticipato quando stava per dire perché negli anni in cui lui ha fatto il Presidente della Commissione 

Scuola le associazioni usufruivano spesso delle strutture delle scuole, delle palestre, e naturalmente 

la Municipalita era chiamata solo ed esclusivamente per quella che era la manutenzione e quindi nos 

aveva nessun controllo. Spesso ci sono associazioni che sono gestite dalla stessa persona che perd 
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cambia semmai quello che è ’amministratore, e quindi noi come persone presenti sul territorio 

sapevamo di alcuni fatti ma non avevamo alcun tipo di potere e quindi avevamo solo l’onere della 

manutenzione. L’ Assessore municipale Alberto Ruffolo fa i complimenti a questa proposta e spera 

che venga recepita in modo che comunque la Municipalita, oltre ad avere l’onere della 

manutenzione, abbia comunque un controllo su quella che può essere un’attivita svolta. 

La Presidente, dott.ssa Giovanna Mazzone, riprende la parola e dà la parola al Consigliere Giovanni 

Caselli. 

11 Consigliere Giovanni Caselli prende la parola alle ore 14:38 e spiega che il regolamento che & 

ancora in discussione, il presupposto che fanno al Comune è che la scuola ¢ del Comune, perd lui & 

d’accordo con quanto si stava dicendo perché alla fine - perché gli & capitato quando ci lavorava — 

c’era un problema si chiamava il funzionario di turno o il Presidente delle varie commissioni. La 

cosa sulla quale pero lui spiega che insistera con i Consiglieri comunali con i quali ha discusso di 

questa cosa ¢ che si deve insistere sui tempi perché dare una scuola in affidamento per molti anni, 

mentre fino ad ora era una sola annualita, è importante perché cosi le associazioni si sentono 

motivate a investire perché magari io associazione rifaccio gli spalti e l’anno dopo viene un’altra 

associazione, quindi molto spesso questo frena e invece questo potrebbe consentirci di avere delle 

palestre adeguate. Un’altra cosa sulla quale insisteremo è il prezzo, nel senso che queste attivita 

hanno una grossa possibilita per l’utenza perché il fitto che il Comune chiede è molto basso, però il 

comune impone un tetto massimo che si può chiedere alle famiglie. Quello che spesso succede — ed & 

qui che rientra anche la questione del controllo da parte della Municipalita — che le associazioni 

chiedono molto più di quello che potrebbero chiedere per regolamento comunale, fermo restando che 

poi i tetti messi come prezzo dal Comune sono quelli di più di 20 anni fa, sono quelli della delibera 

precedente, che sono effettivamente insostenibili. Un’ultima cosa, ovviamente, sulla quale 

sicuramente in Comune se ne sta parlando, limitare un po” il potere dei dirigenti da questo punto di 

vista perché il Comune si è accorto che ci sono scuole in cui nelle palestre non si fa più attivita 

sportiva perché i dirigenti non vogliono, invece questa ¢ una decisione che pud prendere il Comune 

piuttosto che intervenire la Municipalita, quindi & tutto in itinere quindi chi di noi ha contatti deve 

battere per quanto possibile su questa cosa perché ¢ molto importante. Qui in Municipalita non ci 

sono più strutture sportive, anche quelle private stanno morendo e tra poco i ragazzi non avranno 

dove andare a fare sport perché quelle che ci sono sono piene, in alcune scuole non si sta facendo e 

lui prevede che se chiudono alcune strutture private gia dall’anno prossimo ci saranno ragazzini che 

indipendentemente dai mezzi non avranno posto per fare attivita sportiva. (\\ 
) 

Alle ore 14:39, durante I'intervento del Consigliere Giovanni Caselli, la Consigliera Ilaria Mel% 

lascia la seduta. 
A 

La Presidente, dott.ssa Giovanna Mazzone, riprende la parola alle ore 14:42, ringrazia il Consigliere 

Giovanni Caselli per il suo intervento e spiega che & proprio questo che si deve evitare anche perché 
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spiega di essere stata contattata della collega della ristorazione collettiva della Asl che si occupa 

anche di salute dei bambini la quale è stata invitata a un osservatorio regionale proprio sulla fascia 

che va da O a 14 anni e si parlava di grande obesità nei ragazzi n Campania, quindi pensare che 

vengano tolte le palestre al centro con la difficoltà che c’è andrebbe a influire su questa situazione e 

poi questi ragazzi sarebbero pazienti nel futuro, quindi deve assolutamente fare in modo che questo 

non avvenga. 

La Presidente, dott.ssa Giovanna Mazzone, alle ore 14:43 mette in votazione l’O.d.G. così come 

letto. 

L’O.d.G. viene votato all’unanimità dei presenti. 

La Presidente, Dott.ssa Giovanna Mazzone, alle ore 14:43, introduce il quarto punto all’O.d.G., 

avente ad oggetto “Parere ex art. 32 del Regolamento delle Municipalità in merito al “Approvazione 

dello schema del bilancio di previsione 2025-2027 ex art. 174 D.Lgs 267/2000” proposto al 

Consiglio Comunale con Deliberazione di Giunta Comunale n°619 del 20/12/2024” è ne dà lettura. 

Alle ore 14:44 il Consigliere Manna Federico lascia la seduta. 

Alle ore 14:44 il vicepresidente Marcello Matrusciano si allontana dall’aula, per rientrare alle ore 

14:47. 

Alle ore 14:47 il Consigliere Giuseppe Mele lascia la seduta. 

La Presidente, Dott.ssa Giovanna Mazzone, al termine della lettura chiede chi voglia intervenire e dà 

la parola al Consigliere Fabrizio D’Onofrio che la chiede. 

11 Consigliere Fabrizio D’Onofrio prende la parola alle ore 14:49 il bilancio previsionale su cui è 

stato chiesto di fornire un parere invita a monitorare e sollecitare perché le quattro direttrici verso cui 

è orientato il bilancio previsionale sono: la continuazione dei lavori di manutenzione stradale, la 

giusta allocazione dell’imposta di soggiorno, la digitalizzazione dei sistemi informatici del Comune e 

I'implementazione dei trasporti. Tre su quattro riguardano la Municipalita direttamente perché in 

questo bilancio sono previsti rifacimento di Via Posillipo, 2025, seconda metà dell’anno, la 

continuazione e il completamento di Parco Margherita, la riapertura della funicolare di Piazza 

Amedeo, il prolungamento delle corse della linea 6 che tutta la città richiede; sono previsti anche 

l’ultimazione dei lavori di Castel dell’Ovo e I’inizio dei lavori di Maschio Angioino. Il Consigliere 

Fabrizio D’Onofrio spiega che diceva di monitorare perché ovviamente, nel caso della Municipalita, 

si deve sollecitare affinché non ci siano ritardi perché tutti i lavori che ha elencato sono necessari per 

il territorio che si amministra. Il Consigliere conclude dicendo che in Commissione il parere è stato 

fornito a maggioranza. ‘ 
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La Presidente, dott.ssa Giovanna Mazzone, riprende la parola alle ore 14:50, ringrazia il Consigliere 

Fabrizio D’onofrio e chiede se ci siano altri interventi. L’ Assessore municipale Alberto Ruffolo 

chiede di poter intervenire ¢ ottiene facolta di parola. 

L’ Assessore municipale Alberto Ruffolo prende la parola alle ore 14:51 e dice che come sempre il 

vicepresidente Fabrizio D’Onofrio ha fatto un ottimo lavoro e spiega che la maggior parte di questi 

investimenti verranno fatti sul territorio, con Via Manzoni, Via Boccaccio, verranno fatte con quelle 

che sono entrate comunali e soprattutto spicca l’entrata della tassa di soggiorno, dove la Municipalita 

1 ¢ abbastanza attiva perché il contenuto che arriva come imposta dalla tassa di soggiomo per le 

varie coperture finanziarie della Municipalitd 1 & molto, molto cospicua, oltre alla varie TARI, 

occupazioni suolo, quindi all’interno del bilancio abbiamo un ruolo fondamentale e questa era 

I’analisi che lui voleva fare. 

La Presidente, dott.ssa Giovanna Mazzone, alle ore 14:52, riprende la parola, ringrazia 1’ Assessore 

municipale Alberto Ruffolo e spiega che è stata anche aacoltata quyella che è stata la richiesta, negli 

anni, del Consiglio Municipale dove è stato sempre chiesto, poiché siamo i maggiori portatori di 

tassa di soggiorno, quindi che il maggior ingresso venga qui, cioè ricada di nuovo sul territorio della 

Municipalitd in termini di lavori e trasporto pubblico e in realta il bilancio questo prevede. 

La Presidente, dott.ssa Giovanna Mazzone, alle ore 14:52 mette in votazione la delibera cosi come 

letta. 

Favorevoli: 17 (diciassette); 

Astenuti: 6 (sei). Si specifica che le sei astensioni provengono dai Consiglieri di o 

presenti in sala; 

Contrari: 0 (zero): 

La delibera viene approvata a maggioranza dei presenti. 

Per l’ultimo punto all’ODG, “Varie ed eventuali”, la Presidente, dott.ssa Giovanna Mazzone, dà la 

parola al Consigliere Attilio Borricelli prima e al Consigliere Giuseppe Tuccillo dopo. 

11 Consigliere Attilio Borricelli prende la parola alle ore 14:54 e dice che, ai fini del verbale, vorrebbe 

che venisse specificato che chi si è astenuto rispetto al punto 4 sono i consiglieri di minoranza 

presenti attualmente in aula. Qualcuno della maggioranza, in maniera scaltra, ¢ andato via prima. Il 

Consigliere, riallacciandosi a quello che è stato detto in apertura — fuori verbale, cioè le condizioni 

nelle quali ci si trova ad operare, dice che - oltre alla questione dell’impianto di riscaldamento - 

crede sia il caso di non cedere rispetto alla necessita di trovare una collocazione per i Consigli che sia 

I 

NI 

dignitosa, perché in questo modo lui crede che soltanto grazie all’assenza di qualcuno oggi si sia)é)»\' 

1 

riusciti a tenere il Consiglio altrimenti non era nemmeno garantito il posto a sedere per tutti. 
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Alle ore 14:54 il Consigliere Strazzullo lascia la seduta. 

La Presidente, dott.ssa Giovanna Mazzone, riprende la parola alle ore 14:55, ringrazia il Consigliere 

Attilio Borricelli e spiega che se si volesse si potrebbe tranquillamente andare a svolgere il Consiglio 

nella Sala dei Baroni, ma che lo ritrova non ottimale per una questione di climatizzazione e anche di 

lontananza rispetto alla nostra sede. Se il Consiglio decide e a maggioranza le verra comunicato, lei 

si farà portavoce affinché si dia seguito all’opportunita di riunirsi all’Antisala dei Baroni, fermo 

restando che è partita un’ulteriore nota per avere contezza dei lavori sulla nostra sede definitiva. Non 

la prende come polemica ma lo prende come un invito, per questo risponde all’invito con altrettanta 

coerenza nel dire che se il Consiglio glielo chiede a maggioranza— perché in questo caso la sua 

decisione andrebbe a incidere sulla qualita dei Consiglieri di raggiungere il luogo — a maggioranza le 

chiede di volersi spostare, di voler fare il Consiglio all’Antisala dei Baroni ci si attiva 

tranquillamente. in altro modo non si può fare, a meno che — in fase provocatoria — non si prendano 

le sedie e non si faccia un Consiglio al centro di Largo Torretta, oppure sotto Palazzo Sa Giacomo. 

perché Giovedi ci sara un ulteriore in contro su questa situazione e se si rispondera a picche a picche 

risponderemo. 

Alle ore 14:55 i Consiglieri Antonia Battista e Luca Iacovelli lasciano la seduta. 

Alle ore 14:56 il Consigliere Alessandro Remondelli lascia la seduta. 

La Consigliera Roberta Foglia Manzillo chiede se i locali siano quelli. 

La Presidente, dott.ssa Giovanna Mazzone, risponde che i locali sono quelli, c’è anche la 

progettualita, ci sono anche i fondi, si devono affidare i lavori semplicemente questo, ma questo 

“semplicemente” sta diventando una storia infinita. 

La Presidente, dott.ssa Giovanna Mazzone, da la parola al Consigliere Giuseppe Tuccillo. 

1l Consigliere Giuseppe Tuccillo prende la parola alle ore 14:57 e dice che, nonostante l’orario del 

suo intervento, perd pensa di sollevare una questione di unanime interesse e parla della questione del 

Cinema Metropolitan su cui ci si è anche espressi all’unanimita in un Consiglio dell’anno passato, 

nella stessa aula, in altra sede, a Santa Maria degli Angeli a Pizzofalcone, perché dalle pagine dei 

giornali ha appreso, questa mattina, ha appreso, con stupore visto che ieri ha assistito a una 

proiezione alle ore 22:00, uscendo a mezzanotte dal cinema, de facto oggi, e poi ha appreso che è 

chiuso, quindi Il Consigliere Giuseppe Tuccillo dice che tutti noi perdiamo non soltanto un punto di 

riferimento culturale ma anche un pezzo di infanzia, adolescenza. Dieci persone sono state licenziate, 

dieci famiglie hanno perso un’importante o fondamentale sussidio economico, per cui lui auspica che 

la Municipalita prenda una posizione, come fu fatto sulla scorta del lavoro non soltanto della 
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Commissione Cultura ma anche del Consiglio unanime, rispetto quantomeno a un vincolo culturale 

da apporre per evitare che sia trasformato. Il Consigliere Tuccillo conclude commentando che nota 

che ¢ andata come nessuno voleva. 

La Presidente, dott.ssa Giovanna Mazzone, riprende la parola e risponde che il vincolo culturale c’è e 

fu messo dal Ministro che accolse la richiesta fatta dal territorio, dalla Municipalita, ma questo non è 

bastato perché il vincolo culturale, in un ragionamento globale, sarebbe servito nella misura in cui un 

locale del genere poi sarebbe stato deprezzato anche perché poi il canone in realta il canone è in 

realtà ¢ un canone esiguo rispetto alla grandezza dei locali. Adesso ci sono tra virgolette due enti, 

l’ente che ¢ la Fondazione Banco di Napoli che ne ¢ proprietaria e quindi usufruisce, nei propri 

diritti, di fitto e non ha trovato l’accordo con i proprietari del Metropolitan, quindi sotto questo 

aspetto è un problema purtroppo che non ricade piu nella questione del vincolo culturale ma è una 

questione che ricade in ambito contrattuale tra loro due che non hanno trovato un accordo. Quello 

che si poteva fare come Municipalita vicina a un’istituzione importante, perché adesso noi perdiamo 

l’ultimo multisala che c’era in Municipalita , lo si è fatto, lo si è ottenuto anche grazie al Ministro 

Sangiuliano, però diversamente non si può imporre alla Fondazione Banco di Napoli di interloquire 

con loro, anche perché oggi possono essere dei proprietari ma domani ci può essere, con il vincolo 

culturale, qualcun altro che decide di investire e pagare id più la Fondazione per fare la stessa cosa 

del cinema: questo non lo si può sapere, ce lo si augura. Comunque restera un vincolo, su questo si 

deve vigilare sicuramente affinché resti il vincolo culturale. 

La Presidente, dott.ssa Giovanna Mazzone, dice di voler notiziare i Commissari su quanto accaduto 

qualche giorno fa, in Consiglio Comunale, specificando che le fa piacere che lo dica I’ Assessore 

municipale Benedetta Sciannimanica, la quale è stata colei che ci ha lavorato veramente tanto e 

quindi dà la parola all’ Assessore. 

L’Assessore municipale Benedetta Sciannimanica prende la parola alle ore 15:01, ringrazia la 

Presidente, dott.ssa Giovanna Mazzone, e spiega che dall’inizio del loro mandato è stata sollevata la 

questione che il territorio della Municipalita 1 non aveva un centro giovanile. Se ne è parlato più 

volte con I’ Assessore Marciani, si erano valutate, presentate, varie ipotesi, finalmente una di queste & 

stata accolta, per cui è entrato nel patrimonio del Comune di Napoli una struttura che è vicino Piazza 

Piedigrotta, dietro la chiesa di Piedigrotta, e li nascera il centro giovanile della Municipalita 1. Ora si 

aspettera un po’ di tempo, dovranno essere fatti dei lavori, perd le sembra un traguardo importante. 

La Presidente, dott.ssa Giovanna Mazzone, riprende la parola e ricorda che questa necessita del -~ 

centro giovanile nasce anche su sollecitazione della Consigliera Chiara Sabino, in qualita di ( 

della Commissione Giovani, e il Consigliere Fabrizio D’Onofrio col quale si scrisse all’Assessore 

nasciata di questo centro giovanile in Municipalita. 
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chiedendo di individuare poi come Giunta si è portata avanti questa idea e si è riusciti a ottenere% 
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La Presidente, Dott.ssa Giovanna Mazzone, chiede se i presenti abbiano altri interventi da fare. 

La Consigliera Roberta Foglia Manzillo chiede la parola e la Presidente, dott.ssa Giovanna Mazzone, 

le dà facoltà di parlare, specificando che dopo il suo intervento chiuderà il Consiglio. 

La Consigliera Roberta Foglia Manzillo prende la parola e dice che voleva fare i complimenti a 

questa legislatura perché ha avuto oggi la telefonata di un cittadino che tramite lei voleva ottenere la 

carta di identità. Lei gli ha spiegato che doveva fare riferimento al sito, come prenotarsi e domani 

mattina avrà appuntamento, quindi si sa che prima ci voleva un anno, sei mesi, o andare in altre 

Municipalità per poter ottenere, quindi questo è un risultato concreto, e quindi anziché prendersi il 

merito ha spiegato che si è lottato tanto per ottenere l’efficienza del servizio per tutti i cittadini, non 

solo per chi conosce o non conosce, quindi è passato questo messaggio e invita tutti a fare così 

anziché spendersi per la propria persona. 

La Presidente, Dott.ssa Giovanna Mazzone, riprende la parola, ringrazia la Consigliera Roberta 

Foglia Manzillo e dichiara chiuso il chiude Consiglio Municipale alle ore 15:03 del giorno 16 

Gennaio 2025. 
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Il Dirigent;_»{ìi Staff La Presidente Il Funzionario verbalizzante 

… Giacgîtga Mazzone - 1D.C. Dott.ssa Maria Mento Dott. Cz'r,o" Scarici 
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